

万众一心、同甘共苦的团结伟力的生动展示

周珊珊



极不寻常的2020年过去了，由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办的“汉语盘点2020”活动，近日揭晓了年度国内“民”和年度国内词“脱贫攻坚”，折射着中国的年度记忆。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”。2020这一年，突如其来的新冠肺炎疫情给我们完成“十三五”规划和既定的全年目标任务带来挑战。以习近平同志为核心的党中央坚持人民至上、生命至上，统揽全局、果断决策，紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战。历史永远铭记：4万多名医务人员悬壶入楚，19个省份对口支援，举全国之力实施规模空前的生命大救援，取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。世界为之震撼：中国人民众志成城守望相助，在群防群治中拉起守护生命的防线，在统筹兼顾中实现有序复工复产，中国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体。

“把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点”。2020这一年，人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战迎来收官时刻，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，解决绝对贫困问题取得历史性成就。近1亿贫困人口实现脱贫，全国832个贫困县全部摘帽，兑现了党和政府向人民的郑重承诺，也为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础。这一令全世界刮目相看的重大胜利，是党的领导和我国社会主义制度的政治优势的有力体现，是中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力的生动展示。

2020这一年，更多值得铭记的时刻，都与“民”息息相关。当经济社会发展面临疫情冲击，党中央提出扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，确保人民安危冷暖始终得到保障。民有所呼，法有所应，“新时代人民权利宣言书”民法典应运而生，字里行间饱含人民情怀。“十四五”规划建议问计于民，基层百姓的所思所想、所期所盼直通中央，初心使命映照新征程。化危机、应变局、谋发展、争创新，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。

“民”字背后，蕴藏无穷的创造伟力，也体现着先进的执政理念。我们党是全心全意为人民服务的党，坚持立党为公、执政为民，把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标。不久前的中央经济工作会议总结做好经济工作的规律性认识，其中就包括“人民至上是作出正确抉择的根本前提”。2020这一年，从统筹国内国际两个大局到统筹疫情防控和经济社会发展，正因为党和国家始终把人民利益放在最高位置，才能够作出正确决策，确定最优路径，并依靠人民战胜一切艰难险阻。推动“十四五”时期经济社会发展，我们更加需要坚持贯彻以人民为中心的发展思想，从人民最关心的现实问题入手，实实在在地提升人民的获得感、幸福感、安全感。

民惟邦本，本固邦宁。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，14亿中国人民戮力同心、携手同行，必能汇聚磅礴之力、展现非凡之智，战胜一切艰难险阻，向着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标不断前进。

来源：《人民日报》

【奋战“十四五” 开启新征程】 武家沟村：打造乡村民宿集群 发展绿色旅游富民新业态

孙珣 张昊

近年来，我县作为“河北省首批省级全域旅游示范区”，大力推进全域旅游发展，发展绿色富民产业。今年又以民宿集群为亮点，盘活乡村资源，通过“小”民宿发展乡村“大”产业，使特色民宿旅游成为带动乡村发展的新引擎。

在柳林镇武家沟村村口，2.5米高的程子塑像和18米长的碑文打造了武家沟村别具一格的“门面担当”，给武家沟村增添了浓厚的文化气息。村内基础设施齐全，一座座凉亭和房前屋后的绿化带已初具雏形，沿着通村路，大街小巷新铺设的柏油路硬化一新，整齐的民居粉刷的干干净净，一幅幅山水风景壁画引人入胜，呈现出田园、生态的人文画卷之美。如今的武家沟村干净整洁，安静和谐。

“俺们武家沟村，以前这路面也不平整，一走一身土，现在铺上了柏油路，按上了健身器材，墙上

贴着壁画，沿路安装了路灯，村里大变样，现在在村里住着可幸福哩。”说起武家沟村的变化，村民王书英感慨道。

除了人居环境的改变，记者看到，村内一幢幢外观各异的民宿“拔地而起”，吾家民宿群落正在紧张的施工中。据了解，吾家民宿群落项目自今年6月份开始动工，总投资5000万元，将建设20处特色民宿，目前已建设16处，主体已全部封顶，预计2022年6月份投入使用。该项目建成后，预计年接待观光游客可达10万人次，每年可实现销售收入1562万元。

“我们村以前整体是空心村，下边多数的房屋已经塌陷，经过村委商议以后，村里统一的、有偿的把老百姓那些空闲的房地基都收回来盖这个民宿群，正好是可以依托周围阿尔卡迪亚、鹤山水世界等景点带来人流。再一个邢石大道沿线

没有民宿，所以我们村在政府的支持下，打造一个独具一格的民宿群。”柳林镇武家沟村党支部书记武进中告诉记者。

除此之外，结合我县当地传统文化，村内还将建设神码小型博物馆，全部建成后，餐饮、食宿、酒吧、停车场应有尽有，可谓麻雀虽小五脏俱全，以特色民宿集群推动当地乡村振兴，武家沟村将打造一个集旅游、休闲、度假为一体的乡村旅游新业态。

“十四五期间，我要以创建国家级全域旅游示范区为目标，重点打造扁鹊庙5A级景区，建设5家以上A级景区，同时发展1000家民宿农家乐，其中星级民宿、农家乐要打造300家以上，使以旅游为龙头的三产服务业成为我县的支柱产业。”县文化广电和旅游局党组书记李五奎说。

三级中医服务网络体系建设 增强群众就医获得感

本报讯（本报通讯员）近年来，我县通过乡村卫生服务一体化改革，丰富了基层卫生健康工作内涵，使群众就医获得感明显增强。

在内丘镇中医院的鹤灸堂，熏针、小儿推拿、艾灸是它的一大特色，吸引着十里八乡的人们前来就诊。

内丘镇前山山村村民张明月说：“我颈椎跟胃不好，听说这内丘镇鹤灸堂中医治疗挺好，艾灸效果挺好的，按摩，我来到这儿治了几次，

身体觉挺好了，中医治疗效果真是挺好，有病治病，没病强身健体”。

在实施乡村卫生服务一体化改革中，我县立足深厚的扁鹊中医药历史文化底蕴，充分发挥中医药特色优势，以中医药治未病为基础，积极培养中医药人才，推广中医适宜技术，形成了以县中医院为龙头、以乡镇卫生院为枢纽、以村卫生室为基础的三级中医服务网络体系。

县卫生健康局中医药事业发展服务中心主任王梦岩说：“我县在

实施一县一特色、一县一亮点工程中，突出重点打造中医特色，先后制定出台了关于促进中医药传承创新发展若干措施等一系列的相关文件，县财政每年拿出专项资金用于中医馆建设，中医适宜技术推广，中医药人才培养等，同时，县政府先后与北京、石家庄等多家知名中医医院院校签订帮扶合作协议，努力打造一批中医重点专科，为我县老百姓提供更加优质的中医药服务。

我县举行2020年度“安全文明家庭”“安全文明之星”先进典型表彰仪式

本报讯（巨锋）12月31日，内丘县2020年度“安全文明家庭”“安全文明之星”先进典型表彰仪式在应急管理局举行，对获得安全文明之星和安全文明家庭代表进行表彰颁奖。

为充分调动广大家庭和干部职工参与应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作的积极

性，进一步提升全民安全文明素质，坚持培育和践行社会主义核心价值观，县应急管理局、教育局、总工会、团县委、县妇联联合开展了此次推荐命名活动。经各单位推荐、个人自荐等形式，最终评选出了100个安全文明之星和45个安全文明家庭，并进行了表彰。

元旦吃上爱心水饺 团圆更温暖

张喜才

在我县南寨乡天台村，说起慈善协会，村民们个个为他们竖起大拇指。

该协会成立于2020年春天，在会长刘小补、副会长郭香娥的带领下，协会已发展爱心人士28名。他们自去年以来，帮助村里70岁以上老人及孤寡病残者近100人，在中秋节、九九重阳、新年等节日举办“关爱社会弱势群体，吃爱心饺子”多场，受益群体达300人次，主动为村里办好事60多件。

元旦当天，刘小补组织协会会员为村里老人包起了饺子，当大伙儿把热腾腾的水饺送到残疾人老党员王胜利的手中时，他感激的说：“共产党好，社会主义好，革命传统又来到我身边”。

因协会经费不足，会长刘小补自掏腰包2000元进行捐助，购置大锅、盆、肉菜、面、油等，保障后勤了供应。在他们的积极带动下，慈善协会在茁壮成长，受到了广大干部群众的高度赞扬。



平凡铸就伟大，每个人都了不起！

（上接第一版）劲，一派只争朝夕、生机勃勃的景象。

2020年，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得决定性胜利。我们向深度贫困堡垒发起总攻，啃下了最难啃的“硬骨头”。历经8年，现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽。这些年，我去了全国14个集中连片特困地区，乡亲们愚公移山的干劲，广大扶贫干部倾情投入的奉献，时常浮现在脑海。我们还要咬定青山不放松，脚踏实地加油干，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。

今年，我们隆重庆祝深圳等经济特区建立40周年、上海浦东开发开放30周年。置身春潮涌动的南海

之滨、绚丽多姿的黄浦江畔，令人百感交集，先行先试变成了示范引领，探索创新成为了创新引领。改革开放创造了发展奇迹，今后还要以更大气魄深化改革、扩大开放，续写更多“春天的故事”。

大道不孤，天下一家。经历了一年来的风雨，我们比任何时候都更加深切体会到人类命运共同体的意义。我同国际上新老朋友进行了多次通话，出席了多场“云会议”，谈得最多的就是和衷共济、团结抗疫。疫情防控任重道远。世界各国人民要携起手来，风雨同舟，早日驱散疫情的阴霾，努力建设更加美好的地球家园。

2021年是中国共产党百年华诞。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从上海石库门到嘉兴南湖，

一艘小小红船承载着人民的重托、民族的希望，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。我们秉持以人民为中心，永葆初心、牢记使命，乘风破浪、扬帆远航，一定能实现中华民族伟大复兴。

站在“两个一百年”的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！

此时此刻，华灯初上，万家团圆。新年将至，惟愿山河锦绣、国泰民安！惟愿和顺致祥、幸福美满！谢谢大家！

县中医院举行“我的一次住院经历”征文颁奖仪式

本报讯（赵永生）近日，县中医院与内丘县中医药文化协会为“我的一次住院经历”征文获奖者举行颁奖仪式。

为弘扬白衣天使的奉献精神，沟通医患距离，挖掘医院人文积淀，激发职工爱岗敬业的热情，增进社会各界对医院的理解支持，今年初，该院与内丘县中医药文化协会共同开展“我的一次住院经历”主题征文活动。对收到的每一篇作

品都认真阅读，并通过院报《扁鹊医讯》刊发，后经过医院公众号网络投票，最终评出10名不同奖项。院报《扁鹊医讯》荣获优秀组织奖。

本次共收到了50多篇应征作品。参与者涵盖各行各业，既有治愈的患者，也有长期关注支持医院发展建设的退休干部、职工。每一篇作品，都寄托着大家对中医院的深厚感情和美好祝福。